Сценарий мероприятия «Всероссийский день чтения»
Цели:
развитие мотивации к чтению на основе увлекательной игровой деятельности;

знакомство детей с правилами обращения с книгой;

формирование у детей потребности в чтении;

Ход мероприятия
Ведущий: Здравствуйте, мальчики и девочки! Я рада видеть вас в "Книжном царстве – мудром государстве". Книги, как мудрые друзья, сопровождают нас в удивительный и прекрасный мир, рассказывают о земле и космосе, о жизни детей у нас в стране и за рубежом, знакомят с интересными людьми. 
В октябре отмечается Всероссийский день чтения! Это праздник и для читателей - любителей чтения, и для писателей, и для библиотекарей.

На протяжении всей жизни мы обращаемся к книге. С детских лет она помогает нам понять окружающий мир и себя. Нередко, вовремя прочитанная книга определяет жизненный путь человека. Поэтому очень важно читать книги и вообще УМЕТЬ ЧИТАТЬ!

(Чтение стихотворения «Как хорошо уметь читать»)

Нашим малышам, которые еще не умеют читать, я хочу пожелать:

Учись читать! Учись читать!

Важнее нет науки-

Тот, кто умеет сам читать,

Совсем не знает скуки

Учись внимательно читать,

Учись читать серьёзно.

Учись читать!

Учись, пока не поздно!
Ведущий  - С помощью чтения можно попасть в любую из книжек и узнать много нового. Ну что, начнем наше путешествие?
Давайте разделимся на две команды. А назовем наши команды именами героев ваших любимых сказок: «Буратино» и «Чиполлино»
Вот для вас первое испытание. У меня есть Чудо-сундучок, в который сказочные герои, из прочитанных вами книг, спрятали разные предметы. Узнайте и назовите их, а также вспомните, в какой сказке они вам встречались и кому принадлежат? (По очереди задаются вопросы каждой команде) 
1. Этот фрукт едва не погубил жизнь молодой принцессы.  (Яблоко. «Сказка о мертвой царевне и семи богатырях»)
2. Этот предмет вам всегда подскажет насколько вы привлекательны и существует ли кто-нибудь на свете прекраснее вас.  (Зеркало)
4. Здесь находится предмет, который проглотил однажды разъярённый крокодил.  (Мочалка. «Мойдодыр»)
5. С помощью этого предмета можно открыть волшебную дверь.  (Золотой ключик) 
6. Острый предмет, в котором хранилась смерть Кащея Бессмертного.  (игла)
7. Очень крепкий предмет, который не могли разбить ни бабка, ни дедка.  (Золотое яичко, которое снесла Курочка Ряба.) 

- Молодцы, вы прекрасно справились с этим заданием

А сейчас на встречу с вами спешат мои сказочные друзья. Отгадайте, как их зовут и из каких сказок они пришли к нам в гости.  ( Выходят дети со сказочными героями на рука и загадывают загадки). Музыка «В гостя у сказки».
В красной шапочке идет,
Пирожки с собой несёт.
За кустами волк сидит
И за девочкой следит. (Красная шапочка)
В сказке лисонька плутовка
Обманула зайку ловко,
Из избушки выгнав прочь.
Плакал зайка день и ночь.
Но в беде eму помог
Один смелый петушок.  (Зайкина избушка)

Жали маму с молоком,

А впустили волка в дом.

Отворили дверь козлята

И пропали все куда-то. (Волк и семеро козлят)
Волк зубастый нам не страшен,
Крепки стены в доме нашем.
В этом доме старший брат
Приютить был младших рад.  (Три поросёнка)

Отвечайте на вопрос:

 Кто в корзине Машу нёс, 

Кто садился на пенёк 

И хотел съесть пирожок? 

Сказочку ты знаешь ведь?

 Кто же это был? (Медведь. Сказка «Маша и медведь»)

Дыму, дыму-то кругом!

 Кто бежит с большим ведром, 

Кто с ушатом… Вот кошмар! 

В доме у кого пожар?

 Подгорел чей хвост немножко? 

Погорелец — тётя … (Кошка. Сказка «Кошкин дом»)

Вырастил однажды я
Этот овощ для себя,
А потом его тащил
Вместе с бабкой что есть сил…
Не нужна подсказка,
Дети знают сказку? (Сказка «Репка»)

У отца был мальчик странный,

Необычный - деревянный.

На земле и под водой

Ищет ключик золотой?

Всюду нос сует он длинный.

Кто же это?.. (Буратино. Сказка «Золотой ключик или приключения Буратины»)

Молодцы ребята! Книжки вы читаете и сказок много знаете!

Ведущий:  Молодцы! Вы действительно, хорошо знаете сказочных героев.
А я, для вас приготовила еще одно задание:  « Дополни имя сказочного героя». 
Кащей – …Бессмертный
Сестрица - …Аленушка
Баба - …Яга
Иван - …царевич
Крошечка - …Хаврошечка 
Елена - …Прекрасная
Мальчик- с -…пальчик
Братец - …Иванушка
Змей - …Горыныч
Финист - Ясный …Сокол

Молодцы, вы хорошо справились и с этим заданием. А теперь для вас следующее испытание.

 Сегодня не все книжные герои смогли прибыть к нам на праздник. Но они прислали телеграммы. Давайте вместе с вами разгадаем, кто принесёт эти телеграммы.

Послушайте первую телеграмму.
1. «Спасите! Нас съел серый волк». Ребята! Кто прислал эту телеграмму?

- Козлята из сказки «Волк и семеро козлят».

2. А вот вторая телеграмма.

«Очень расстроена. Нечаянно разбила яичко». А эту жалобную телеграмму кто прислал?

– Мышка из сказки «Курочка Ряба».

3.Следующая телеграмма.

Стоит яблоня… Яблоня – матушка, спрячь меня!

– Ребята! Кто просит, чтобы её спрятал?

- Девочка из сказки «Гуси – лебеди».

4.  А вот послушайте.

«Дорогие гости, помогите! Паука злодея зарубите».

- Ребята, скажите, какая героиня просит помощи?

- Муха – Цокотуха из сказки Чуковского «Муха – Цокотуха»

5. И последняя телеграмма.
«Открывайте! – вопил он. А не то, как дуну, как плюну – сразу снесу ваш дом». Ребята. Кто говорит таким грозным голосом.

- Волк из сказки «Три поросёнка»
Порадовали вы меня ребята. Видно много книжек прочитали. А знаете ли вы, как нужно обращаться с книгами?  (Ответы детей) Чтобы книжки не были на вас в обиде, нужно помнить несколько правил. Как вы думаете, какие то правила?
1. Берите книгу чистыми руками.

2.  Не перегибайте книгу – от этого выпадают страницы.

3. Не кладите в книгу карандаши и другие предметы – от этого рвется переплет.

4. Не загибайте страницы, пользуйтесь закладкой.

5. Не читайте книгу во время еды.

 6.Чтобы книга и учебник дольше служили, оберните их.
 Ребята, давайте сыграем в игру «ДА - НЕТ». Вам нужно отвечать только на один вопрос  «Что любит книжка?». Я буду говорить варианты ответов, а вы, если согласны, должны гово​рить хором «Да», если не согласны — «Нет!».

Обложку. — Да.

Грязные руки. — Нет.

Закладку. — Да.

Дождик и снег. — Нет.

 Бережное отношение. — Да.

Ласку. - Да.

 Яичницу. - Нет.

Чистые руки. - Да.

 Валяться на полу. — Нет.

Драться. — Нет.

Жить на книжной полке. — Да.

Любознательных читателей. — Да.

- Молодцы, ребята!
 Ребята, а вы знаете сказки «Мойдодыр» и «Тараканище» которые написал Корней Иванович Чуковский? Этим сказкам очень много лет. И в том году у них большой юбилей! Им исполнилось 100 лет! И сейчас я предлагаю посмотреть мультфильм, который создали по сказке «Тараканище». (Показ мультфильма).
Дорогие друзья, а теперь пришло время нам почитать. Мы сейчас проведем конкурс на самого быстрого читателя. Приглашаю желающих поучаствовать в том конкурсе. (Дети, по очереди, читают по 30 секунд небольшой рассказ, Подсчитывается количество прочитанных слов. Объявляется победитель конкурса, который награждается подарком.)
Ну а теперь, когда вы знаете, как обращаться с книгой, вспомнили сказочных героев и сказки. Теперь двери книжного царства – мудрого государства, для вас открыты! А на память о нашем мероприятии и для помощи в чтении, мы вам дарим закладки для книг! (Детям раздаются закладки для книг)

 Ребята, вы справились со всеми заданиями. Значит, вы много читаете и  узнаете из книг много интересного. Книги открывают вам удивительный мир. 

Дети, читайте всегда и повсюду
Добрые книжки, известные людям!
Приветливо двери свои распахнёт
Тот замок, где дивная сказка живёт! 

Спешите, ребята, скорее читать!
Героев волшебных повсюду встречать!
Для нас ведь писали чудесные книги,
Слагали загадки, рассказы, былины!

Книжку за книжкой будем открывать.
С каждым днем все больше будем узнавать!
В добрый путь! В интересный мир книг!
